



# 细节护理应用于骨外科临床护理中的体会

李姣姣

陇南市武都区第一人民医院 746000

**【摘要】目的** 探讨细节护理应用于骨外科临床护理中的体会。**方法** 120例骨外科患者依据护理模式不同分为细节护理组和普通护理组，各60例。比较两组患者的护理效果。**结果** 细节护理组患者满意度96.7%明显高于普通护理组的86.7%，差异有统计学意义( $P<0.05$ )。**结论** 细节护理应用在骨外科中的效果较好，值得临床推广。

**【关键词】** 细节护理；骨外科；体会

**【中图分类号】** R473.6 **【文献标识码】** A **【文章编号】** 1674-9561(2018)01-154-01

本院近年来将细节护理应用到骨外科护理服务中，效果较好，现报告如下。

## 1 资料与方法

1.1 一般资料：选取2015年5月-2017年5月来本院进行就诊的120例骨外科患者作为研究对象，依据护理模式不同将其分为细节护理组和普通护理组，各60例。细节护理组中，男31例，占51.7%，女29例，占48.3%；年龄19-60岁，平均年龄(38.2±7.8)岁；住院时间10-20d，平均住院时间(12.6±1.88)d。其中，伴随肱骨骨折17例，占28.3%，尺桡骨骨折13例，占21.7%，股骨骨折30例，占50%。普通护理组中，男30例，占50%，女30例，占50%；年龄20-60岁，平均年龄(38.7±7.9)岁；住院时间10-21d，平均住院时间(12.7±1.92)d。其中，伴随肱骨骨折18例，占30%，尺桡骨骨折13例，占21.7%，伴随股骨骨折29例，占48.3%。两组患者性别、年龄、住院时间、病型等一般资料比较，差异无统计学意义( $P>0.05$ )，具有可比性。

1.2 方法：普通护理组给予常规化的护理，对患者在住院期间进行常规化的护理服务（诸如观察患者病情及牵引装置和石膏状况、指导其合理用药和饮食等）。细节护理组在普通护理基础上给予细节护理，具体包括：①充分尊重患者。尊重患者的人格及隐私，不让患者有难堪的感觉。尊重患者对护理工作者的选择权，让其自己选择护理工作者，进而让护理工作进一步细化。②走近患者，了解患者。充分的实行床旁工作制，强化巡视，从而及时掌握患者需求并且主动的进行服务，从而在为患者服务的阶段中提供全面而贴心的专业技术服务。③骨外科有着相对较多的危重症患者，要为这些患者及时开通绿色通道，并将全程陪护充分实行，从而帮助患者提供连续而全程的护理服务。在每次的护理过程中，亲切的为患者做好宣教工作，敏捷的帮助患者做好基础护理工作，专业的帮助患者做好技能服务工作，温馨的搞好爱心活动，周到的做好健康教育，规范的做好护理工作。在护理流程中要将细节护理单进行拟定，其中要囊括流程中全部的护理细节，从而让护理工作者在之后的护理中能够有据可依。要将细节护理单进行合理的应用，可以将其挂在每位患者的床头边，然后在护理的时候，每一个护理细节结束后，都在细节单上打上对号。护理工作者之间交接换班的时候，要对一些细节需注意的问题作出提醒。④和已经出院的患者也要做好相关的沟通。通过短信、电话的方式对患者的用药进行督促，并且叮嘱出院患者做好复诊工作，进而最大努力的帮助患者做好后续服务。要对患者及其家属经常随访，从而将患者给出的合理意见和建议进一步进行搜集。⑤在患者住院期间，在精心护理的基础上，还要向其传授一些自理知识，从而帮助患者解除出院后没人进行护理的担忧。⑥为了更好的保证细节护理的质量，要对护理工作者的细节护理结果进行考核，检查其操作技

能及细节操作情况，并向患者了解对护理工作的满意情况，并建立相应的奖惩机制，从而保证护理工作者的护理积极性。

1.3 观察指标<sup>[2]</sup>：根据本院自制的调查表进行满意度评价满意度分为非常满意、比较满意、不满意，满意度=非常满意+比较满意)/总例数×100%。

1.4 统计学方法：采用SPSS17.0统计学软件对数据进行统计分析。计量资料以均数±标准差(±s)表示，采用t检验；计数资料以率(%)表示，采用 $\chi^2$ 检验。 $P<0.05$ 表示差异具有统计学意义。

## 2 结果

细节护理组患者满意度96.7%明显高于普通护理组的86.7%，差异有统计学意义( $P<0.05$ )。见表1

表1：两组患者满意度比较(n, %)

组别	例数	非常满意	比较满意	不满意	满意度
细节护理组	60	34	24	2	96.7%
普通护理组	60	24	28	8	86.7
		$\chi^2$			4.511
		P			0.029

## 3 讨论

最近几年，伴随经济与社会的不断发展与进步以及人们生活水平的提高，对服务业的要求也越来越高，越来越多的人去医院就诊的同时，对其服务质量也格外重视。在此环境下，护理工作者服务的内容越来越多。因而，如何对护理人员进行适度管理，从而让其服务质量不断提高的情况下，工作积极性也充分发挥十分重要。细节护理应运而生，其是在对患者的护理中，对护理细节进行辨认和分析，并进一步做补充和完善的过程。细节护理不仅能够使患者的护理质量得到提高，可以提高护理工作者的护理质量，使其与医生之间的沟通性加强。在合理奖惩制度下，不仅能够保证其护理质量，也能将其认真护理的积极性激发的淋漓尽致。本次结果显示，细节护理组患者满意度96.7%明显高于普通护理组的86.7%，差异有统计学意义( $P<0.05$ )。可见，细节护理应用在骨外科护理工作中有着较好的效果，能够让护理工作者更加重视细节中的一些问题，同时提高自己的专业技能，并且在激励措施的激发下，更大积极性投入到工作中，提高其护理能力，而由此也能够更好的与医生做好配合，也提高了对患者的服务态度和服务质量。

综上所述，将细节护理应用在骨外科护理中，能够提高患者满意度，有着较好的护理效果。因而，值得进一步进行深入研究和推广。

## 参考文献：

- [1]付沙.细节护理在外科护理管理中的应用探究[J].医药与保健,2014,22(11):675-676.
- [2]王学琴.细节护理在普通外科优质护理服务中的应用[J].吉林医学,2013(34):165-166.